10.

Encercla I’'opcid correcta

. El complement que indica el destinatari de I’accié del verb és:

a. el complement directe.
b. el complement indirecte.
c. el complement circumstancial.

El dibuix de la dreta representa:

a. un circ.
b. un amfiteatre.
c. un aqueducte.

Per a introduir un aclariment en una oracio fem servir:

a. els paréntesis. b. les cometes. c. el guio.

L’abreviatura de «dimecres» és:

a.dm. b. dic. c. dc.

En I'oracié «Joan compra pa per als pares al forn», el complement
directe és:

a. pa. b. per als pares. c. al forn.

El complement indirecte sol anar introduit per la preposicio:

a. amb. b. de. c. a.

El guio serveix per a:

a. introduir una explicacioé en una oracié.
b. citar els titols de llibres o pel-licules.
c. introduir les paraules d’un personatge.

El complement circumstancial «a Valéncia» és de:

a. manera. b. companyia. c. lloc.

L’abreviatura «av. » significa:

a. avis. b. avinguda. c. avant.

S’utilitzen els signes de puntuacié adequats en I’oracié:

a. Encara recorde el que em vas dir: (no t'oblides d’agafar el paraigua).
b. Encara recorde el que em vas dir: —No t'oblides d’agafar el paraigua.
c. Encara recorde el que em vas dir: «No t'oblides d’agafar el paraigua.»



